
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ 

ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ

Р І Ш Е Н Н Я

      від 9 жовтня 2023 р.        № 184/7

Про лист Рахункової палати щодо Звіту про 
результати аудиту ефективності виконання 
заходів, спрямованих на досягнення цілі 6 
"Забезпечення доступності та сталого 
управління водними ресурсами та 
санітарією" Цілей сталого розвитку України 
на період до 2030 року

На виконання доручення Голови Верховної Ради України Комітет з 
питань екологічної політики та природокористування відповідно до предметів 
відання розглянув лист Рахункової палати від 26.06.2023 № 03-1421 щодо Звіту 
про результати аудиту ефективності виконання заходів, спрямованих на 
досягнення цілі 6 "Забезпечення доступності та сталого управління водними 
ресурсами та санітарією" Цілей сталого розвитку України на період до 2030 року, 
(далі - Звіт) та рішення Рахункової палати від 06.06.2023 № 12-7 про розгляд 
Звіту і зазначає.

Ключовими результатами аудиту, як зазначено у Звіті стали такі: 
1. Ефективність виконання заходів, спрямованих на досягнення Цілі 6, 

могла бути кращою за умови належної їх координації, а також розроблення та 
затвердження відповідного плану дій, як це передбачено Порядком денним.

2. Є певний прогрес у досягненні індикаторів, визначених для здійснення 
оцінки виконання завдань Цілі 6, але залишається низка невирішених проблем 
щодо забезпечення доступності до якісної питної води населення України та 
якісних послуг з постачання безпечної питної води, будівництва та реконструкції 
систем централізованого питного водопостачання та водовідведення із 
застосуванням новітніх технологій та обладнання в сільських населених пунктах 
та віддалених регіонах. Ситуація ускладнюється і військовою агресією 
Російської Федерації проти України.

3. Через невизначення плану дій щодо забезпечення виконання завдань 
Цілі 6, а також ЦСР у бюджетному процесі України, у документах, що 
супроводжують цей процес, не відображено взятих країною зобов’язань щодо 
забезпечення досягнення Цілі 6. Водночас на виконання завдань, які 
відповідають визначеним для досягнення Цілі 6, Україною у 2019–2022 роках 
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використано 4 309,4 млн грн, з яких 65,3 відс. – кошти позик міжнародних 
фінансових організацій, кредиторів. При цьому реорганізація центральних 
органів виконавчої влади та воєнні дії призвели до відтермінування реалізації 
інвестиційних проєктів та ризиків втрат коштів державного бюджету.

4. Виконання рекомендацій Рахункової палати забезпечує більш 
ефективне і прозоре використання державних коштів, зменшує витрати, а також 
покращує якість державних послуг.

Відповідно до листа Комітету, надійшла інформація від 
Мінінфраструктури, Міндовкілля, Держводагентства та 
Держпродспоживслужби щодо стану виконання рекомендацій Рахункової 
палати, викладених у Звіті та рішенні Рахункової палати від 06.06.2023 № 12-7.

Крім того, Рахункова палата листом від 23.08.2023 № 03-1941 надіслала 
також до Верховної Ради України інформацію від об'єктів контролю 
(Мінінфраструктури, Міндовкілля, Мінреінтеграції, ПАТ "Акціонерна компанія 
"Київводоканал" та Садовишнянської міської ради Яворівського району 
Львівської області) про результати розгляду рішення Рахункової палати, 
заплановані та вжиті у зв'язку з цим заходи.

Міндовкілля та Держводагентство проінформували, що прийнято 
постанову Кабінету Міністрів України від 02.06.202 № 558 «Про внесення змін 
до постанов Кабінету Міністрів України від 23 лютого 2011 р. № 137 і від 23 
травня 2018 р. № 401 та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов 
Кабінету Міністрів України», що сприятиме більш прозорому використанню 
бюджетних коштів, зокрема коштів державного фонду розвитку водного 
господарства; визначенню алгоритму, який передбачатиме участь басейнових 
рад у формуванні пропозицій до планів заходів; виконанню заходів із захисту від 
шкідливої дії вод сільських населених пунктів та сільськогосподарських угідь та 
першочергового водопостачання сільських населених пунктів, які користуються 
привізною водою, що виконуються у межах бюджетних програм, відповідальним 
виконавцем яких є Держводагентство.

Рекомендація щодо подання на затвердження Кабінету Міністрів України 
планів управління річковими басейнами не пізніше 01.08.2024 виконується. Так, 
відповідно до аналітичного звіту до Повідомлення Європейської Комісії для 
Європейського Парламенту, Європейської Ради та Ради «Висновок Європейської 
Комісії щодо заявки України на членство в Європейському Союзі» Брюссель, від 
01.02.2023 Україна демонструє певний рівень підготовки щодо управління 
водними ресурсами. Плани управління річковими басейнами (далі – ПУРБ) – це 
прямий індикатор нашого просування в ЄС. Для цілей впровадження 
інтегрованих підходів в управлінні водними ресурсами виконано апроксимацію 
вимог Водної Рамкової Директиви ЄС та сформовано належний законодавчий 
базис. Внесено відповідні зміни у Водний кодекс України, що закріплюють 
гідрографічне районування (9 районів басейнів річок), розроблення ПУРБ, 
створення басейнових рад та реформування державного моніторингу вод. 
Затверджено плани-графіки процесу розробки планів управління річковими 
басейнами. Наразі підготовлені перші проєкти ПУРБ для всіх 9 річкових 
басейнів України (Дніпра, Дністра, Дону, Дунаю, Вісли, Південного Бугу, річок 
Причорномор’я, річок Приазов’я та річок Криму). До кінця 2023 року 
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підготовлені проекти ПУРБ будуть доповнені програмою заходів для досягнення 
«доброго» стану вод включаючи заходи повоєнного відновлення та оприлюднені 
для громадськості. Основними заходами в частині зменшення забруднення вод 
будуть будівництво, реконструкція, модернізація очисних споруд та мереж 
водовідведення. Перші ПУРБ для кожного району річкового басейну подаються 
до Кабінету Міністрів України для затвердження не пізніше 1 серпня 2024 року. 
Реалізація ПУРБ планується на шестирічний цикл з подальшим оновленням. 
Фінансування заходів ПУРБ здійснюється за рахунок коштів державного і 
місцевих бюджетів, а також інших джерел, не заборонених законодавством. 
Підготовка та реалізація ПУРБ включена до Плану відновлення та післявоєнної 
відбудови України.

Триває виконання рекомендації в частині проведення інвентаризації 
стану водогосподарських об’єктів, частково або повністю зруйнованих, у межах 
реалізації інвестиційних проектів, що фінансуються за рахунок коштів 
державного бюджету та Державного фонду розвитку водного господарства; 
першочергового включення до планів заходів об’єктів, стан будівельної 
готовності яких становить більше 80 відсотків, і які перебувають на 
завершальному етапі будівництва; введення в експлуатацію збудованих та не 
пошкоджених внаслідок військової агресії російської федерації проти України 
водогосподарських об’єктів. Рекомендація буде виконаною у термін протягом 
шести місяців після припинення або скасування дії воєнного стану.

Міндовкілля також зазначило, що забезпечується удосконалення 
національного законодавства у сфері водного господарства відповідно до 
міжнародних вимог. Наказом Міндовкілля від 28.03.2023 № 178 утворено 
Міжвідомчу робочу групу з проведення первинної оцінки стану імплементації 
актів права Європейського Союзу (acquis ЄС) у сфері захисту довкілля. На даний 
час здійснено аналіз 36 директив та 98 регламентів, які містяться у 
переговорному розділу 27 «Довкілля», у тому числі у сфері водних ресурсів – 4 
директиви.

Мінінфраструктури проінформувало, що на виконання вимог Закону 
України «Про водовідведення та очищення стічних вод» розроблено, 
доповнюються та уточняються більше як 27 нормативних документів технічного 
напрямку. Прийняття цих актів забезпечить встановлення більш жорстких вимог 
до очистки стічних вод, втілить ефективне водокористування за рахунок 
повторного використання стічних вод та осадів, зменшить негативний вплив на 
навколишнє природне середовище, забезпечить організацію та контроль у сфері 
нецентралізованого водовідведення, отримання об’єктивного стану об’єктів 
систем централізованого водовідведення та очищення стічних вод, що 
впровадить створення сприятливих умов життєдіяльності людини.

Держпродспоживслужба вважає за необхідне та доцільне, з урахуванням 
реального стану ситуації, спричиненою російською військовою агресією проти 
України, розробку відповідних державних та місцевих програм, зокрема з 
підтримки підприємств питного водопостачання. Для вирішення проблемних 
питань щодо забезпечення населення якісною питною водою необхідно вжити 
відповідних заходів. Разом з тим, важливим шляхом забезпечення населення 
якісною та безпечною водою в достатній кількості, залишається реконструкція 
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існуючих та будівництво нових підприємств питного водопостачання, 
впровадження нових та удосконалення існуючих технологій очищення води, 
сучасного обладнання, ефективних реагентів, фільтруючих матеріалів тощо.

ПАТ "Акціонерна компанія "Київводоканал" у своєму листі зазначила про 
підтримку рекомендацій Рахункової палати, викладених у звіті, і в межах 
компетенції буде сприяти їх виконанню.

Під час розгляду питання народними депутатами України – членами 
Комітету порушено також питання необхідності внесення змін до постанови 
Кабінету Міністрів України від 17 вересня 1996 року № 1147 "Про затвердження 
переліку видів діяльності, що належать до природоохоронних заходів" в частині 
надання можливості забезпечення водопостачання (в т.ч. будівництво, ремонт, 
модернізація систем).

За результатами розгляду Комітет   в и р і ш и в:

1. Інформацію Рахункової палати щодо Звіту про результати аудиту 
ефективності виконання заходів, спрямованих на досягнення цілі 6 
"Забезпечення доступності та сталого управління водними ресурсами та 
санітарією" Цілей сталого розвитку України на період до 2030 року, та рішення 
Рахункової палати від 06.06.2023 № 12-7 про розгляд Звіту взяти до відома.

2. Рекомендувати Міндовкіллю, іншим відповідним міністерствам та 
центральними органам виконавчої влади забезпечити організацію виконання у 
повному обсязі наданих за результатами аудиту рекомендацій.

3. Рішення Комітету направити до Рахункової палати, Міндовкілля, 
Мінінфраструктури, Держводагентства та Держпродспоживслужби.

Голова Комітету                                                          О. БОНДАРЕНКО


